



#### КСТАТИ

В центральной городской библиотеке корреспонденту нашей газеты сообщили, что второй бал для учащихся города проведут осенью и приурочат к 8 сентября: именно в этот день наполеоновские войска проиграли сражение на Бородинском поле.

# НА ДВА ВЕКА НАЗАД

Путешествие во времени ждало всех, кто побывал на мероприятиях, приуроченных к 200-летию Бородинской битвы.

## ГУСАРСКИЙ РОМАНС

В школе № 3 вся прошлую неделю была посвящена Отечественной войне 1812 года.

17 мая состоялся открытый урок "Герои 1812 года" для учащихся школы. Факты, события, люди, известные по учебникам и фильмам, ожили в театральной импровизации, подготовленной учениками Н. Д. Волковой. К слову, любительские постановки были излюбленным времяпрепровождением светского общества позапрошлых столетий. Старшеклассники сами продумали сценарий, костюмы, музыкальное сопровождение. Выучили несколько фраз по-французски.

Зрители с интересом наблюдали за вальсирующими парами, посочувствовали судьбе вдовы молодого генерала Александра Тучкова, погибшего в Бородинском сражении. Узнали о партизанской лихости легендарного Дениса Давыдова, услышали его романсы:

*Я люблю кровавый бой,  
Я рожден для службы царской!*

После того как путешествие во времени завершилось, ребята, занятые в постановке, поделились, каково это - быть человеком 19-го столетия.

- У нас проходили классные часы, где рассказывалось о том времени. Открытый урок мы долго готовили, много репетировали. Для нас сложность была в том, что два века назад жизнь строилась согласно строгому

этiquету. Например, девушкам нельзя было сидеть, закинув ногу на ногу. Пришлось научиться сидеть чинно, - заметила Алина Власова из 11 "А".

К сказанному осталось добавить, что открытый урок "Герои войны 1812 года" был еще "экзаменационным" заданием для самого учителя истории Н. Д. Волковой. Наталья Дмитриевна в этом году участвовала в городском конкурсе "Самый классный классный", где заняла первое место. Н. Д. Волкова добавила, что победить ей помогли ученики и поддержка администрации школы.

На следующий день после мини-спектакля его участники отправились по "Дорогам войны 1812 года". Так называлась общешкольная военно-спортивная игра, в которой ученики самого классного руководителя были судьями на этапах.

## СВЕТСКИЙ РАУТ

Метод исторической реконструкции событий Отечественной войны успешно освоила и центральная городская библиотека.

Заведующая юношеским абонементом ЦГБ О. А. Уракова для того, чтобы поколение 21-го века прониклось духом и атмосферой, царившими два столетия назад, провела "Первый бал Наташи Ростовой". Название, как понимаете, подсказал один из объемных источников о войне 1812 года - роман Л. Н. Толсто-

го "Война и мир". Вообще первый бал в честь героев, сорвавших планы Наполеона Бонапарта, провел еще царь Александр I. Второй бал в Зимнем дворце по случаю уже 100-летия победы русской армии устроил Николай II. А вскоре империи не стало. И вот Ольга Алексеевна вместе с коллегами взяла на себя смелость воскресить забытую традицию.

Приглашение на светский раут получили лицеисты, учащиеся художественной и музыкальной школ. Причем ребята были непосредственными участниками мероприятия. Все они к балу готовились основательно: подобрали соответствующие наряды (в первую очередь это касалось барышень), освоили танцы, которыми свободно владели их сверстники 19-го века. Устроители бала признались, что самым сложным было уговорить как раз молодых людей поучаствовать в культурном начинании. Но, к счастью, смельчаки нашлись.

Бал по-первоуральски представлял собой следующее. Исторический литературный экскурс чередовался танцами. Чтобы как-то разбавить церемонность мероприятия, ребятам предоставили свободное время. В отведенное полчаса следовало посетить три салона. В салоне мадам Ланж и Синема их ждали творческие задания. А вот ясновидящая Юлианна сама была готова сдать "экзамен" на профессионализм. Юлианна гадала по книге Льва Толстого (750 страниц - выбирай любую строчку), по картам и по листочкам. Последние два корреспондент "ВП" опробовала на себе, убедившись в профессионализме гадалки лично. И карта, и вытащенный из берестяного туска листочек уверяли: любое желание сбудется, надо лишь приложить старание.

Фото С. БИРЮКОВА.